

**Совет Безопасности**

Distr.: General
27 June 2017
Russian
Original: English

**Двенадцатый доклад Генерального секретаря,
представляемый во исполнение пункта 6
резолюции 1956 (2010)****I. Введение**

1. Настоящий доклад представляется во исполнение пункта 6 резолюции 1956 (2010) Совета Безопасности, в котором Совет просил меня, чтобы я начиная с 1 января 2012 года каждые шесть месяцев представлял Совету письменные доклады о Компенсационном фонде Организации Объединенных Наций с оценкой хода соблюдения положений пункта 21 резолюции 1483 (2003), в соответствии с которым Ирак должен направлять в Фонд 5 процентов поступлений от экспортных продаж нефти, нефтепродуктов и природного газа. В настоящем — двенадцатом — докладе рассказывается о событиях, произошедших после опубликования 28 декабря 2016 года моего одиннадцатого доклада (S/2016/1120).

II. События

2. Общая сумма компенсационных выплат, произведенных Компенсационной комиссией Организации Объединенных Наций на сегодняшний день, составляет 47,8 млрд. долл. США, и, соответственно, непогашенный остаток компенсации, причитающейся Кувейту по последней остающейся претензии, составляет около 4,6 млрд. долл. США.

3. Как указывалось в моем предыдущем докладе, учитывая чрезвычайно сложную ситуацию в области безопасности в Ираке и нетипичные бюджетные проблемы, возникшие в связи с этим, которые сохраняются со времени принятия Советом управляющих Комиссии решений 272 (2014) и 273 (2015), Совет управляющих принял решение 274 (2016), в котором он отложил до 1 января 2018 года исполнение Ираком обязательств относительно перечисления поступлений в соответствии с резолюцией 1483 (2003) Совета Безопасности. В результате принятия этих решений никаких компенсационных выплат в счет остающихся претензий в отношении компенсации не производилось с октября 2014 года. С учетом этих отсрочек Совет управляющих рассматривает варианты для обеспечения своевременной выплаты остающейся суммы в будущем.

4. На восемьдесят второй сессии Совета управляющих, состоявшейся 24 апреля 2017 года, Совет продолжил обсуждение вариантов обеспечения выплаты в будущем и приветствовал полученное от делегаций Ирака и Кувейта



подтверждение того, что они проведут двусторонние совещания в целях совместной разработки вариантов и представят соответствующие доклады Совету. Первое совещание состоялось в Женеве 15–17 мая 2017 года, и следующее совещание, как ожидается, состоится в июне или июле 2017 года. Этот вопрос будет дополнительно рассмотрен Советом управляющих на его восемьдесят третьей сессии, которую в предварительном порядке планируется провести 2 и 3 октября 2017 года.

5. В заключение я хотел бы также приветствовать проведение двусторонних совещаний между Ираком и Кувейтом, и я призываю делегации этих стран совместно разработать варианты для представления на рассмотрение Совета управляющих, что позволит обеспечить своевременное выполнение мандата Комиссии. Я вновь заявляю о своей солидарности с правительством и народом Ирака.
